



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年9月23日 星期六 癸卯年八月初九 今日四版
总第16006期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平分别会见叙利亚总统、科威特王储、国际奥林匹克委员会主席、亚洲奥林匹克理事会代理主席

新华社杭州9月22日电(记者 王宾 马剑)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。两国元首共同宣布建立中叙战略伙伴关系。

习近平指出,叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一,也是当年恢复新中国在联合国合法席位提案国之一。建交67年来,中叙关系经受住国际风云变幻考验,两国友谊历久弥坚。中叙建立战略伙伴关系,将成为两国关系史上继往开来的重要里程碑。中方愿同叙方不断充实两国关系内涵,推动中叙战略伙伴关系不断向前发展。

习近平强调,中方愿同叙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持,维护两国和广大发展中国家共同利益,维护国际公平正义。中方支持叙利亚反对外来干涉,反对单边霸凌,维护国家独立、主权、领土完整,支持叙利亚开展重建,加强反恐能力建设,以“叙人主导,叙人所有”原则推动政治解决叙利亚问题,改善同其他阿拉伯国家关系,在国际和地区事务中发挥更大作用。中方愿同叙方加强共建“一带一路”合作,加大对叙叙亚优质农产品进口,一道落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

(下转第三版)

在第六个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,锚定建设农业强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快农

业农村现代化步伐,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!



这一刻,绽放激情与力量;这一刻,升腾希望与梦想。

9月23日晚,第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。在象征丰收的中国农历秋分时节,来自亚洲各国各地区的体育健儿相聚西子湖畔,携手奏响“同爱同在同分享”的激昂旋律,共同谱写和平、友谊、进步的崭新篇章。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事,举国关注,举世瞩目。这是继北京、广州之后,亚运会第三次在中国城市举办。习近平总书记指出:“中国政府和人民充满信心,将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。”

办好杭州亚运会、亚残运会是今年党和国家工作中的一件大事。自成功申办以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,浙江坚持贯彻“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,全力以赴、精益求精做好全链条各环节筹办工作。历经8年不懈努力,我们有信心和勇气向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。

体育是社会发展和人类进步的重要标志,是增进人民友谊的桥梁。作为亚洲地区规模最大的综合性体育运动会,亚运会激扬体育精神、展现亚洲风采、促进友谊团结,不断提升亚洲地区的竞技体育水平,成为亚洲体育团结合作的重要平台。中国人民热爱体育、热爱亚运,始终是亚洲体育事业的坚定参与者、积极推动者、重要贡献者。亚运会激发了中国人民参与体育运动的热情,见证着中国体育事业取得的成就。杭州亚运会报名参赛人数创历届之最,是亚运史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届,充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性,必将在亚运史上留下浓墨重彩的一笔,为这一重要体育赛事注入新活力。

亚运会是体育竞技的舞台,是体育健儿拼搏奋斗、突破自我的平台。杭州亚运会上,来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员报名参赛。我们期待广大体育健儿相互尊重、彼此激励、突破极限,在激情比赛中展现体育魅力、成就精彩人生。中国派出1329人组成的体育代表团,参加38个大项、407个小项的比赛。大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,定能向世界展现中国式现代化体育实践的强大力量。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。习近平总书记强调:“我们要继续把亚洲发展好、建设好,展现亚洲的韧性、智慧、力量”“通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体”。杭州亚运会“心心相融,爱达未来”的口号与“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言高度契合,寄托着面向未来、共建亚洲和人类命运共同体的美好愿望。从以“潮起亚细亚”为主题的开幕式,到浸润中华优秀传统文化的火炬、吉祥物、奖牌等设计,再到中华体育文化展、“汇聚体育之光 共赴美好未来”展等配套活动……通过体育铺路架桥,促进文明交流互鉴,必将有助于开创亚洲人文交流、文化交融、民心相通新局面,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

风起东方,钱江潮涌,弦歌浩荡。今夜,来自良渚古城遗址的“文明之光”,点燃象征亚洲大团结的体育之火,源远流长的中华文明与激情洋溢的体育盛会交相辉映。让我们以梦想为帆、以奋斗作桨,共绘亚运新的画卷、共创亚洲美好未来。

预祝第十九届亚洲运动会圆满成功!

共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来

热烈祝贺第十九届亚洲运动会开幕

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 市政府与延长石油集团召开稳增长工作座谈会

本报讯(记者 刘小艳)9月22日,市政府与延长石油集团召开稳增长工作座谈会,双方围绕贯彻落实全省稳增长调度会议精神,就生产经营、项目投资、产业布局等工作进行深入交流。市委副书记、市长严汉平主持会议并讲话,延长石油集团党委书记、总经理张恺颢出席并讲话,市委常委、常务副市长高建华,延长石油集团副总经理李军参加。

严汉平对张恺颢一行的到来表示欢迎,对延长石油集团长期以来对延安经济社会发展的鼎力支持表示感谢。严汉平指出,延长石油与延安是一家人,支持延长石油就是支持延安发展。各级各部门要进一步提高站位,对延长石油提出的投资项目落地、用地手续办理、耕地占补平衡指标落实、不动产登记等事项,扛牢属地服务保障责任,充分发挥工作专班作用,用足用好项目建设周“解扣”和企业生产经营周“解难”工作机制,齐心协力解决企业发展中的困难问题,加快推动延长石油在延项目早落地、早建成、早投产。希望延长石油集团在油气勘探开发、产能建设、项目布局、用气保障等方面给予我市更大支持,更好统筹发展与安全,以地企合作的新成效助力延安经济稳增长和高质量发展。

张恺颢对延安长期以来给予延长石油集团的大力支持表示感谢。他指出,今年以来,企地双方进一步

加强对接协作,狠抓工作落实,推动合作取得了丰硕成果。他表示,延长石油集团将全力支持延安稳增长,结合企业战略部署和地方发展需求,扩大在延生产经营规模,加快天然气三年倍增计划实施,携手推进千万吨炼化一体化项目前期,全力做好天然气用气保障工作,加大与延安本土企业合作力度,强化安全生产管理,努力为延安经济社会持续健康发展作出新的贡献。



“丰”景这边正好 ——我市稳步推进农业农村高质量发展

记者 刘彦



九月延安,天高云淡金风湛,稻菽千重果千山,“丰”景这边正好。今年以来,我市坚持以农业农村高质量发展为主题,以农民持续增收为主线,实施粮食提产能、苹果强优势、畜牧扩规模、设施增效益“四大行动”,推进产业链延链补链、科技装备能力提升、集体经济薄弱培强、人居环境整治提升、乡村振兴典型培育“五项工作”,农业农村各项工作稳步推进。

丹县杏河镇牛寨村“5335”水肥一体化增密度玉米种植示范区,技术人员正在操控植保无人机进行秋粮“一喷多促”作业。志丹县农业技术推广中心主任牛文斌如是说。

8月下旬至9月底,正是陕北大地上玉米、大豆、小杂粮等农作物进入灌浆成熟阶段。我市农业系统各部门单位抓住关键时期,落实“一喷多促”等关键措施,力保秋粮丰收。

“一喷多促”是秋粮作物中后期田间管理的关键技术,具有促植株稳长、促鼓粒灌浆、促灾后恢复、促单产提高等多重功效。”市农业技术推广中心站长杨永春说,今年,省上给延安下达的“一喷多促”任务是

695.52万元、115.92万亩,截至9月中旬,全市累计投入754.93万元,已经实施完成作业面积124.8万亩,全部超额完成。

民以食为天,食以粮为先。走在金秋送爽的九月里,陕北大地一山又一山的梯田上谷穗沉甸、由绿渐金,成片成片的玉米根株茁壮、棒大粒饱,大豆荚果丰硕,红薯品类繁多……

眼下正是延安中早熟苹果集中上市的时候,在洛川县永乡镇子头村的果园里,红彤彤的苹果挂满枝头,果农们正忙着采摘、分拣、装筐,丰收的喜悦扑面而来。

“今年每亩地套袋是2.7万袋,一亩地能卖3万元左右。”果农杜民子说,苹果丰收,销售不愁。

在距离子头村不远的东井村苹果物流交易市场,一车车、一筐筐早熟苹果正在交易,购销两旺,热闹非凡。“今年的苹果质量好,一斤卖到3.8元,3万袋交易完成就是3万多元的收入。”果农李春虎说。

根据农情调度,全市今年共完成粮食面积226.4万亩,较去年实际增长2.6%,推广大豆玉米带状复合种植12.7万亩、玉米增密度集成技术62万亩,分别完成任务的105.8%和124.1%。目前各类作物长势喜人,丰收在望,总产有望达到75万吨,增产3.6%。

走在甘泉县桥镇乡的千亩谷子基地,沉甸甸的谷穗迎风摇曳,绿浪滚滚昭示着又一个丰收好年景。正在地里忙着秋管的种植户刘飞告诉记者,他家今年种了300多亩谷子。“一共310亩,看目前长势,每亩

最少产600斤,总产量能有2000来斤,卖个10多万元不成问题。”刘飞说。

苹果产业高质量发展

按照习近平总书记擘画的蓝图,这一年,延安人民牢记嘱托,感恩奋进,加快建设全国苹果高质量发展先行区,努力实现果业更强、果农更富、果乡更美。

(下转第二版)

新建延安至榆林高速铁路初步设计获得批复

本报讯 近日,由西成铁路客专运营陕西有限责任公司建设、中铁第一勘察设计院集团有限公司勘察设计的新建延安至榆林高速铁路(以下简称“延榆高铁”)初步设计获得国铁集团及陕西省人民政府联合批复,标志着这条作为陕西省“米”字形高铁网纵向脊梁骨主要区段的高铁干线已具备实质性开工条件。

延榆高铁是一条以路网通道功能为主、兼顾沿线客流的高铁干线,是国家“八纵八横”高速铁路通道之包(银)海通道的重要组成部分。线路位于陕西省北部,新建线路长度238.76公里,设计时速350公里。线路南起在建西延高铁延安站,向北依次经延安市宝塔区、延川县、榆林市清涧县、绥德县、米脂县、横山区、榆阳区,预留向鄂尔多斯方向延伸条件。

延榆高铁南端引入延安铁路地区与在建西(安)延(安)高铁衔接,向南可直达以西安为中心的关中城市群;项目中段在绥德铁路地区与规划青太银快速客运通道(绥德至太原段)衔接,形成蒙西、陕北地区通往太原、京津冀及山东半岛地区的最便捷通道;北端利用榆鄂高铁引入鄂尔多斯铁路地区,与规划呼包鄂城际网联通,构成呼包鄂榆城市群城际铁路骨架及内蒙古南向通道。

铁一院延榆高铁线路负责人陈学贤说:“沿线主要经过黄土梁峁沟壑区、毛乌素沙地南缘风沙区及河谷区,地形地质复杂,滑坡、溜坍、小煤窑等不良地质发育,桥隧相连、占比高,工程设置难度大。”对此,项目勘察设计团队克服交通不便、工期紧、任务急等困难,先后完成不良地质普查、线、站位方案规划优选,路桥隧工程设置方式论证优化及协调处理专业接口问题等专题工作,为项目高质量建设提供了可靠技术支撑。

项目建成后,将与正在建设的西延高铁连接贯通,串联关中原城市群与呼包鄂城市群,对实现陕北、关中原城市群融合发展,增强沿线群众出行便利,促进沿线经济社会发展具有重要意义。

